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4. Opis techniczny 

4.1. Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest realizacja zadania pt. „Rozbudowa drogi gminnej nr 105541 L w miejscowości 

Mełgiew, ul. Ogrodowa – etap 2”. Prace będą polegały na przełożeniu istniejącej kablowej linii zasilającej 

oświetlenie drogowe do projektowanej kanalizacji technologicznej wraz z wymianą kabli. Kanalizacja objęta innym 

opracowaniem. Inwestorem jest Gmina Mełgiew, ul. Partyzancka 2, 21-007 Mełgiew. 

 

4.2. Podstawa opracowania 

Podstawę do opracowania stanowią: 

 umowa z Inwestorem, 

 program funkcjonalny, 

 mapa do celów projektowych, 

 warunki techniczne przebudowy, 

 projekt istniejącego oświetlenia drogowego, 

 wizja lokalna, 

 projekt branży drogowej, 

 wytyczne innych branż, 

 aktualne przepisy PB, rozporządzenia oraz obowiązujące normy techniczne. 

 

4.3. Zakres opracowania 

Opracowanie obejmuje swym zakresem: 

 stan istniejący, 

 stan projektowany 

 ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym 

 układanie kabli elektroenergetycznych 

 uwagi końcowe. 

 

4.4. Stan istniejący 

Obecnie ulica jest oświetlona. Instalacja oświetlenia drogowego jest w dobrym stanie technicznym i nadaje się 

do dalszej eksploatacji. 

 

4.5. Stan projektowany 

W związku z przebudową istniejącej ulicy, zgodnie z założeniami Inwestora należy przebudować istniejące 

oświetlenie drogowe. Przebudowa ma polegać na przełożeniu istniejącego kabla zasilającego oświetlenie do 

projektowanej kanalizacji technicznej na odcinku modernizowanej drogi. Ze względu na możliwe uszkodzenie 

demontowanego kabla, zaleca się zastosowanie nowego kabla tego samego typu, do odtworzenia instalacji 

układanej w kanalizacji. 

W ramach zadania należy zdemontować istniejący kabel nN 0,4kV typu: YAKY 4x25mm2 na odcinku między 

projektowanymi studzienkami SK  SK8, około 265m (70m + 105m + 90m). Następnie w okolicach studzienek SK 

wykonać mufowanie. W związku z tym, że I etap prac i II etap prac nie łączą się na odcinku z w miejscu połączenia 

z ul. Handlową, zaleca się w ramach prac, również i na tym odcinku umieszczenie projektowanego kabla w 

istniejącej kanalizacji. Nowy odcinek wykonać kablem typu: YAKXS 4x25mm2, układanym w całości w nowej 

kanalizacji technicznej. Kabel prowadzić przelotowo przez projektowane studzienki i łączyć w istniejących słupach. 

Istniejące słupy i oprawy są w dobrym stanie i nadają się do dalszej eksploatacji – bez zmian. Odcinki kabli łączące 

studnie z słupami należy układać w rurze osłonowej. 

 

4.6. Ochrona przed porażeniem prądem elektrycznym 

Istniejąca instalacja oświetleniowa została wykonana w II klasie izolacji. Przebudowane elementy również 

muszą pozostać w II klasie izolacji. 

 

4.7. Układanie kabli elektroenergetycznych 

Zgodnie z założeniami kabel na przebudowywanym fragmencie instalacji oświetlenia drogowego należy 

układać w projektowanej kanalizacji technicznej. Odejścia z studzienek w kierunku projektowanych nowych 

lokalizacji słupów oświetleniowych wykonać rurami osłonowymi o średnicy 110mm, wytrzymałością 450N koloru 
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niebieskiego. Końce rur wprowadzić do fundamentów słupów. Wyprowadzenia ze studzienek uszczelnić. Końce 

kabli zarobić za pomocą głowiczek termokurczliwych 4-palczastych i oznaczyć tabliczkami opisowymi. 

 

4.8. Uwagi końcowe 

Wszystkie prace wykonać zgodnie z projektem technicznym, Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

 Wykonawca wykona własnym staraniem dokumentację, warsztatową i montażową. 

 Po zakończeniu robót należy przeprowadzić badania obejmujące oględziny, pomiary o próby zgodnie z PN-

HD 60364-6:2008 – ” Instalacje elektryczne niskiego napięcia—Część 6: Sprawdzanie”. 

 Wszystkie prace wykonać zgodnie z przepisami BHP. 

 Ewentualne kolizje tras kablowych ustalić na budowie. 

 Na budowie należy potwierdzić wszystkie moce elektryczne urządzeń i sposób ich zasilania. 

 Ochrona od porażeń prądem elektrycznym – samoczynne wyłączenie zasilania. 

 Wykonawca przed zakupem elementów instalacji elektrycznych i teletechnicznych ma obowiązek 

uzyskania akceptacji Inwestora przy wyborze urządzeń (tyi i producent). 

 Wszystkie specyfikacje urządzeń i rysunki szczegółowe proponowane przez Wykonawcę będą 

zatwierdzane przez Inwestora lub Biuro Projektów. 

 W przypadku stosowania jakichkolwiek rozwiązań systemowych należy przy wycenie uwzględnić 

wszystkie elementy danego systemu niezbędne do zrealizowania całości prac. 

 Niezależnie od stopnia dokładności i precyzji dokumentów otrzymanych od Inwestora, definiującej usługę 

do wykonania, Wykonawca zobowiązany jest do uzyskania dobrego rezultatu końcowego. W związku z 

tym wykonane instalacje muszą zapewnić utrzymanie założonych parametrów. 

 Specyfikacje i opisy uwzględniają standard minimalny dla materiałów i instalacji, niezbędny do 

właściwego funkcjonowania projektowanego obiektu. Wykonawca może zaproponować alternatywne 

rozwiązania pod warunkiem zachowania minimalnego wymaganego standardu – do akceptacji przez 

Inwestora. 

 Rysunki i część opisowa są dokumentami wzajemnie się uzupełniającymi. Wszystkie elementy ujęte w 

specyfikacji (opisie), a nie ujęte na rysunkach lub ujęte na rysunkach a nie ujęte w specyfikacji winne być 

traktowane tak jakby były ujęte w obu. W przypadku rozbieżności w jakimkolwiek z elementów 

dokumentacji należy zgłosić projektantowi, który zobowiązany będzie do pisemnego rozstrzygnięcia 

problemu. 

 W przypadku błędu, pomyłki lub wątpliwości interpretacyjnych, Wykonawca, przed złożeniem oferty, 

powinien wyjaśnić sporne kwesMe z Inwestorem, który jako jedyny jest upoważniony do wprowadzania 

zmian. Wszelkie niesygnalizowane niejasności będą interpretowane z korzyścią dla Inwestora. 

 W przypadku konieczności inne elementy, oznaczenia lub specyfikacje mogą zostać dobrane przez 

projektanta. 

 Wszystkie wykonywane prace oraz proponowane materiały winny odpowiadać: polskim normom, 

posiadać niezbędne atesty i spełniać obowiązujące przepisy. 

 Do zakresu prac Wykonawcy wchodzą pomiary, próby, regulacja i uruchomienia urządzeń i instalacji wg 

obowiązujących norm i przepisów oraz oddanie ich do użytkowania lub eksploatacji zgodnie z 

obowiązującą procedur. 

Całość robót budowlanych należy wykonać zgodnie z: 

 Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 75, poz. 690 z późn. zmianami), 

 Przepisami Ustawy Prawo Budowlane, 

 Rozporządzeniem MPiPS z dnia 26 września 1997r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i 

higieny pracy (tekst jednolity : Dz. U. z 2003r. Nr 169, poz. 1650), 

 Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401), 

 Ogólnymi zasadami wiedzy technicznej, 

 Instrukcjami i wytycznymi technicznymi producentów, dostawców materiałów i wyrobów budowlanych. 

Przed oddaniem instalacji do użytkowania należy dokonać: 

 pomiaru skuteczności ochrony przeciwporażeniowej w instalacji elektrycznej z wyłącznikami 

różnicowoprądowymi oraz nadprądowymi, 

 pomiar rezystancji izolacji 
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 pomiary ciągłości połączeń wyrównawczych, 

 badania rozdzielnic elektrycznych 

Pomiary należy dokonać urządzeniami pomiarowymi charakteryzującymi się aktualnymi świadectwami 

wzorcowania oraz udokumentować odpowiednimi protokołami pomiarowymi. 

 

5. Zestawienie podstawowych materiałów 

Tabela 1. Zestawienie podstawowych materiałów. 

Lp. Opis j. m. Ilość Uwaga 

DEMONTARZE 

1. Kabel typu: YAKY 4x25mm2 m 265  

2.     

3.     

MONTAŻE 

1. Kabel typu: YAKXS 4x25mm2 m 299  

2. Rura osłonowa ø110mm, 450N, koloru niebieskiego m 20  

3. Termokurczliwa głowica 4-palczasta kpl. 5  

4. Mufa kablowa kpl. 1  

5.     

 

6. Część graficzna opracowania: 

 Plan sytuacyjny         IE-1 

 Projekt zagospodarowania terenu       IE-2 

 Schemat przebudowy oświetlenia drogowego     IE-3 
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